КРАСНОДАРСКИЙ КРАЕВОЙ ИНСТИТУТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Интернет-ресурсы в помощь преподавания курса «Кубановедение»
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www.admkrai.kuban.ru - сайт администрации Краснодарского края. Символика Краснодарского края (герб, гимн, флаг), историческая справка. Города и районы: политическая карта края - изображение районов края.

www.yuga.ru - информационный портал Краснодарского края: общество, культура, спорт, история, деловая жизнь, афиша культурной жизни г. Краснодара (фильмы, спектакли, выставки, концерты)

www.krasnodar.intergrad.ru - Краснодарский край как регион России: история, ресурсы, экономика, население, государственные учреждения, наука и образование, культура и искусство, отдых и развлечения, карта края.

www.blue-marlin.ru - курорты Краснодарского края (Ейск, Туапсе, Сочи, Анапа, Геленджик, Темрюк - информация о местности, фотографии).

http://www.ekaterinodar.com/ - сайт о столице Кубани: история города, новости, фотогалерея, фотоархив.

История
www.cossackdom.com - история казачества: события, биографии, иллюстрации, карты исторических событий, военных действий и пр.
www.arcaucasica.ru/treasure/treasure - археология и древнее искусство Северного Кавказа, фото археологических находок (ювелирных изделий, украшений, предметов быта, монет).
http://school40.kubannet.ru/ - история Кубани: древняя Кубань, культура Кубани, запорожские казаки на Кубани, архитектура Краснодара, музеи Краснодара.

http://krasnodar.bip.ru - Краснодарская коллекция рефератов: история Кубани (первая борозда, Екатеринодарская крепость, история и география города Краснодара, появление трамвая, первый телефон и т.д.), архитектура Кубани.

http://kuban.retroportal.ru/index.html - хронология событий, происходивших на Кубани в XVIII - XX веках. На сайте представлены визуальные материалы из фондов краснодарских краевых государственных и частных архивов, библиотек и музеев, архивные документы, труды историков и краеведов, воспоминания очевидцев.

http://kubankazak.narod.ru/index.htm - "Войско Кубанское Игнатово Кавказское": исторические пути казаков-некрасовцев (1708 г. - конец 1920-х гг.). Комплексное исследование основных вопросов исторического прошлого некрасовских казаков в период с 1708 г. до конца 1920-х гг. Базируется на широком круге архивных и опубликованных источников, значительная часть которых впервые вводится в научный оборот. Рассматривается ряд спорных вопросов - историчность первого Кубанского казачьего войска, определение понятия "некрасовцы", периодизация некрасовской истории и т.д.

http://budetinteresno.narod.ru/krasnodar.htm - экскурсия по г. Краснодару на сайте туризма на юге России.

http://mustamhi.narod.ru/ - Таманский археологический музей.

http://mustemhi.narod.ru/ - Темрюкский историко-археологический музей.

Наука
http://kalinki.ru/index.php - последние новости кубанской науки: семинары, конференции, статьи.

http://www.kubagro.ru/s/ - наука в Кубанском Государственном Аграрном Университете.

http://krasnodar.online.ru/obrazov.htm - образовательные учреждения Краснодарского края: университеты, академии, институты, колледжи и техникумы, профессиональные училища, специализированные школы.

http://www.kubsu.ru/index.php/rus/content/view/full/319/ - "Экологический вестник научных центров Черноморского Экономического Сотрудничества" (ЧЭС), научно-образовательный и прикладной журнал, выпускаемый Кубанским Государственным Университетом.

http://vesti.kubstu.ru/_11/?4_2 - электронная версия газеты "Университетские вести КубГТУ".
http://des.kubannet.ru/index.php/des/content/view/full/418#top - краевой научный журнал "Наука Кубани".
Литература

http://pushkin.kubannet.ru/kraeved/ - сайт Краснодарской краевой научной библиотеки имени А.С.  Пушкина. Литература о Кубани, краснодарский край в произведениях художественной литературы. Книжные памятники Кубани.

http://franzisk.narod.ru/ - информационный портал "Кубанская фантастика и фэнтези"; информация об авторах-фантастах и их произведения.

http://mustamli.narod.ru/ - Таманский литературный музей, музей М.Ю. Лермонтова на Тамани.
http://na-iwenshew.narod.ru/ - персональная страничка кубанского писателя Ивеншева Н.А., электронная версия некоторых его произведений.

http://pushkinka.narod.ru/index.html - сайт центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина, г. Туапсе. В числе прочих изданий представлены поэты и прозаики г. Туапсе, их творчество.

http://www.getman.ru/kazaki/bibl/ - публицистика, исследования, поэзия и проза, проблемные статьи на сайте социального феномена казачества. В частности:

http://www.getman.ru/kazaki/bibl/book/literanura.htm - образ казачества в литературе и искусстве.

Биология
www.oopt.priroda.ru - российский портал "Особо охраняемые природные территории". Здесь можно получить информацию о Сочинском национальном парке и Кавказском биосферном заповеднике, подробное описание их животного и растительного мира.
http://wetlands.biodiversity.ru/kubandelta/index.html - водно-болотные угодья России, дельта р. Кубани: физико-географическая характеристика, ценная флора и фауна, угрожающие факторы и охрана, научные исследования.

Музыка

www.vgarchine.narod.ru - летопись музыкальной жизни. Хронология музыкальной жизни Кубани с XVIII века по 2002 г.
http://www.krinitza.ru/ - ансамбль казачьей песни: история ансамбля, состав, песни в формате mp3, рецензии.

http://ceyart.narod.ru/ - энциклопедия рок-групп Краснодарского края.

Культура, искусство, религия
http://darkaterina.narod.ru/ - Екатеринодар православный. Фотогалереи, художественная и документальная литература по православию.

http://kultura.kubangov.ru - департамент культуры Краснодарского края: народное творчество Кубани; культура, искусство и кинематография; памятники Кубани; деятели культуры и искусства; виртуальные экскурсии.

http://artkavkaz1.narod.ru - сайт художников Кубани и Северного Кавказа Максима и Галины Яблуновских, галереи их работ.
